

ОЛЕКСАНДРІЙСЬКИЙ

БЮЛЕТЕНЬ

Офіційний орган м. Олександрії та району.

Рік видання 2, ч. 58 (82).

Субота, 17 жовтня

1942 р.

Ціна 1 крб.

На фронтах

Восині частини ворога, окружені біля дороги на Туапсе, знищено. У впертих гірських боях розбито одну совєтську гвардійську дивізію, а також частини одної гірської дивізії, взято понад 400 бойових споруд та багато полонених і зброї. Продовжується очистка лісисто-го терену від решти опорних гнізд ворога. На південь від Терек проти наступу ворога зішли нанівець під великими кривавими втратами.

У Сталінграді розбито ворожу групу. Артилерія війська затопила на Волзі досить великий корабель. З'єднання бойових літаків продовжували нищити важливі залізничні відтинки на схід від Волги. На Донському фронті союзні частини відбили досить багато місцевих наступів та спроб совєтів перейти ріку.

На середньому та північному відтинку фронту під час успішних розвідних та наступальних дій знищено досить багато бойових споруд ворога разом з залогами.

З'єднання німецьких бойових літаків продовжували бомбардування британських летунських баз на острові Мальта. Помічено широкі пожежі на місцях постою. У повітряних боях над островом німецькі мисливці

збили три британські мисливські літаки, два інші збила допомога бойових кораблів.

Німецькі мисливці збили без власних втрат п'ять ворожих літаків із британських ескадр, які з великої височини вдарили на північне французьке та голландське побережжя. Під час денних палотів окремих британських літаків на північну та північно-західню німецьку округу цивільне населення мало невеликі втрати. Над Північним та Східним морем збито вночі три британські літаки. Німецькі бойові літаки налетіли з добрим успіхом минулої ночі на важне портове місто у північно-східній Англії.

У час від 29. вересня до 30. жовтня збито 356 совєтських літаків у повітряних боях, 66-звітною артилерією, 19—з'єднаннями війська; 18 інших знищено на землі, так що загально втрачено 459 літаків. У цей самий час на Східному фронті згинуло 36 власних літаків.

У час від 1. до 10. жовтня британська авіація втратила 127 літаків, з цього числа 54 над Середземним морем та в Північній Африці. У цей самий час у боротьбі проти Великобританії згинули 23 власні літаки.

говорить. Тому 8 жовтня о 12 год. було пов'язано 107 британських офіцерів та 1269 британських підстаршин і рядовиків, яких взято в полон під Дієп, та подано їм до відома причину того.

Не пов'язано військових священників, санітарного персоналу, раєних та хворих. 8 жовтня ввечері британське міністерство війни заповіло, що від 10 жовтня опівдні рівній кількості німецьких полонених буде надано кайдани на руки. Якщо це статеться, Верховне Командування Збройних Сил прикаже від 10 жовтня опівдні наложити кайдани потрібній кількості британських полонених.

Галіфакс оплакує втрату сировинних джерел

ЖЕНЕВА. — Британський посол у Вашингтоні, лорд Галіфакс, виголосив у Штотбургу промову, в якій відносно сировинного питання ствердив, що нафтові поля в голландській Індії та Бірмі втрачено в користь японців.

Галицькі та совєтсько-російські поля здобуді німці, решта

знаходиться під найбільшою загрозою. В 1939 р. держави осі не мали ніякої гуми, крім існуючих запасів та синтетичної гуми, сьогодні вони мають понад 91 проц. загальної продукції гуми в світі. Тоді мали вони 25 проц. бокситу до розпорядимості, сьогодні вже 66 проц.

Бій за Сталінград

БЕРЛІН. — Як ДНБ довідується, німецькі панцерники пробіраються в Сталінграді через поля руїн, нищать бункери та збудовані з руїн барикади. Ворог розпачливо борониться. Але панцерники та літаки відкривають піхоті все нові дороги до штурму. Коли одна штурмова гармата їхала проти бункера, більшовики скинули з розбитого залізничного ристування запалюючі пляшки. Довкруги гармати, яка взяла під обстріл стрільницю в бункері, зривається ясним полум'ям вогонь, а хмари густого диму покривають арену завзятого змагання. Помалу штурмова гармата пробивається вперед, аж станула безпосередньо перед бункером. Мотор з ревом втягас гусеницями штурмову гармату на купу руїн. Сапери, які під охороною гармати пробралися наперед, знищили ручними гранатами та вогнеметами залогу бункера.

Здобуття Малгобека в області Грозне

БЕРЛІН. — З факхових кіл повідомляють: Містечко Малгобек, про яке згадує сьогоднішнє з'явлення армії, лежить якихсь 30 км. на південь від Моздока і належить до нафтової області Грозне. В наслідок свого багатства на нафту в воно сполучене окремою лінією з Москвою, до нього доведено великі нафтові проводи.

Вертільні вежі, споруди для дистиляції нафти та верстатів для направи веотільних апаратів і намулові помпи надають характеру місцевості, якої мешканці живуть без винятку з добування та переробки нафти. Перше вертіня за нафтою відбулося в Малгобеку в 1927 р., але щойно в році 1934 добували нафту в великій кількості, яка від того часу зросла з 206800 тонн на 961280 тонн в році 1930. Тяжка нафтова рона з Малгобеку має великий відсоток парафіну. Втрата цих джерел дасть в швидкому часі відчутти в постачанні паливом більшовицькій армії.

В Америці — також один безм'ясний день в тиждні

МАДРИД. — Згідно повідомлення з Нью-Йорку, рішення американського уряду запровадити один день на тиждень без м'яса. В цей день не можна буде дістати м'яса в Америці ні в м'ясників, ні в готелях чи ресторанах.

Хто винуватий за вибух цієї війни?

БЕРЛІН. — «Дойче Діпламатіше Політіше Корреспонденц» в своїйому коментарі про погляди американського віцепрезидента Воллеса, в яких він висловлювався про небезпеки в майбутніх війнах, вказує сьогодні на те, що з них ясно виходить наяву сумнівна роль Вашингтону за час передісторії цієї війни. У відповідь на твердження Воллеса, що коли б решта світу перebrала сучасну політику самовистачальності держав осі, це допровадило б неминучо до нової світової війни, — зазначає вищезгаданий часопис, що його слід обвинувачувати за основне перекручування дійсності.

Він пише: «Коли Воллес вияснює автаркичні змагання націонал-соціалізму, як момент, що спричинюється до небезпечних напружень, мусить спершу допомогти світові забути ті причини, які викликали цю тенденцію. У Версалі обіцяно всім народам, також переможеним, відбудову світу на основах свободної торгівлі. Місто того пригнічувано переможеної країни під господарським оглядом протягом довгих літ. Багаті держави прагнули з усіх сил до того, щоб задержати односторонній поділ сировини, золота і простору при собі.

При тому особливо вирізнялися ЗДА. Після першої світової війни вони запровадили ду-

же дошкульні обмеження для іміграції та піднесли таким чином безробіття в перенаселених районах до нестерпного стану. Як одинока країна, яка скористалася фінансово з першої світової війни, хотіла Америка накинути землі таку господарську систему, яка була скросна лише після її власних поглядів. Високими охоронними митами перешкоджено в конкурентному імпорту до ЗДА, тоді коли Вашингтон настоював, щоб платити ввізні мита відсотки.

ЗДА хотіли бути рівночасно найбільшим вірителем та експортером своєї частини світу». Але не досить цього — пише далі часопис — бо коли Німеччина перейшла до системи безгрошевого торговельного обміну, щоб забезпечити працю своєму робітничому класу, можливість ЗДА з Гелом на чолі намагалися звалити це діло німецької самопомогі, щоб тим робом навівши завріпяти залежність Райху від англо-саксонського капіталу. Часопис так закінчує: «Воллес — це свідомий наслідник такої політики. Якщо він заявляє, що будуча політика високих оборонних мит для охорони промислу доведе до третьої світової війни, то він тим самим признає, що така політика ЗДА по 1919 році створила атмосферу до вибуху другої світової війни».

Підлі злочини комісарів та большевицьких вояків проти німецьких вояків

БЕРЛІН. — Як довідується ДНБ з військових кругів, знайдено цими днями на Східному фронті записку телефонної розмови, яка відбулася 4 липня між шефом штабу брянського фронту, генерал-майором Казаковим та командуючим генералом 16 панцерного корпусу, генерал-майором Павелкіном, в якій зазначено, між іншим, таке: «Мені цілком неясно, чому ви розстріляли німецьких полонених, що їх полонила 11 панцерна дивізія, ще поки їх основно переслухали факівці». В зв'язку з цим пригадується далі командуючому генералові приказ, в якому забороняється розстрілювати, розшарпувати ланцюгами, або в інший спосіб нищити німецьких вояків і стар-

шин, які попали в полон». Що, не зважаючи на це все, цього приказу мало хто придержується, виявляється, напр., з бойового звітлення 109 панцерної бригади з 2 липня, в якому звітується: «Із залог двох німецьких танків взято двох людей полоненими, решту 8 гітлерівців розстріляно». Або інший випадок, про який звітує 17 совєтська гвардійська стрілецька дивізія: «Відділи 1264 стрілецького полку взяли в полон під Барбаровом 4 німецьких вояків, що їх четовий, Кудрявцев, зіквідував на місці». Як підкреслюється в тутешніх військових колах, це лише декілька прикладів з багатьох злочинів, що їх зробили большевицькі вояки та комісари.

Поширення туберкульозу в Англії

АМСТЕРДАМ. — Радіостанція Лондон повідомляє: «Як видно зі звітлення міністерства здоров'я, яке сьогодні оголошено, в останньому часі туберкульоз

сильно поширився. Треба сподіватися, що в наслідок продовження війни число хворих на туберкульоз буде зростати».

Відзнака за відвагу та заслуги для приналежних до східних народів

РІВНЕ.—Фюрер Великопольського Райху установив відзнаку за відвагу та заслуги для приналежних до східних народів, яка буде вперше надана в цих днях. Відзнаку надає відповідний головнокомандуючий збройних сил, провідник поліції або за цивільні заслуги генеральний комісар. Відзначення є двох класів, а кожний клас має ще різні ступені. Відзначений отримує відповідне свідчення, яким символічно висловлюється, що відзначений також і на будуче буде мати запевнене управління утримання зі сторони влади. Відзначення першим класом ордену зв'язане

також з більшою сумою грошей, або земельною власністю.

Це нове відзначення, що є не лише відзначенням за хоробрість, але також за загальні заслуги, доводить, що німецький провід буде признавати та нагороджувати активну співпрацю при відбудові східних земель і докони при тому заслуги. Установлення цього відзначення є рівночасно закликом до всіх народів Сходу прилучитися до держав, що хочуть завести лад, і по довгих роках терпіння та пасивності знов взятися активно до формування своєї власної долі.

Відкриття нової залізничної лінії Ковель—Коростень—Київ

КИЇВ.—Оце передано для комунікації також залізничну лінію Ковель—Коростень. Відкриття цієї лінії—це новий доказ німецького творчого хотіння та німецької енергії. За короткий час від травня до вересня 1942 р. знову відбудовано цю довгу лінію, не зважаючи на її сильне ушкодження. Розміри цього досягнення можна зрозуміти хоч би з того, що численні мости треба було в цілості збудувати.

Труднощі будівництва були ще збільшені властивостями околиць, що їх прорізує лінія. Тому, що залізничні ворота давали одну можливість довозу, треба було працювати «від голови», тобто треба було працювати на тому відтинку будови, що його вже опановано, закінченням одної частини залізничної лінії.

Будівництво проведено в трьох частинах залізничними відділами Ковеля, будівничим штабом Шпера та самою Головною Дирекцією Залізниць у Києві.

Будівництво забезпечували і телефонні споруди перебрала на цілій лінії Головна Дирекція Залізниць у Києві.

Нововідкрита лінія обслуговує північну частину Райхскомісаріату України. Вона зможливо зв'язок транспорту на найбільш з численними каменоломнями, тартаками та іншими господарськими заводами. Цим вона саужить завданням довозу німецьким господарським чинникам дальших сировин.

В рамках спеціальної їзди передає нову лінію до важлику керівник Головної Дирекції Залізниць у Києві, президент відділу, Грімрат.

Транспортний інститут в Дніпропетровську

ДНІПРОПЕТРОВСЬК.—За підтримкою німецької влади в Дніпропетровську відновлює свою роботу транспортний інститут. Утримання його прийняло на себе німецьке командування. При інституті існують залізничний технікум, короткотермінові курси для підготовки різних спеціалістів залізничного фаху та ремісничі школи.

Нові німецькі фірми на Україні

ДНІПРОПЕТРОВСЬК.—До торговельного реєстру Німецького Суду в Дніпропетровську втягнуто 4 нові німецькі фірми.

В Дніпропетровську засновано Товариство для постачання електричного струму в колії Дніпра, з об. від. з основним капіталом 200000 марок. Ціллю підприємства є виторювання та розподіл електричного струму і керування зв'язаними з тим підприємствами Дніпропетровської генеральної округи, особливо тими, що існували дотепер під спільною назвою «Постачання електричного струму в Південній Україні». Товариство має виключне право керувати і використовувати існуючі в генеральній округі електричні та споруди для розподілу електричного струму. Це не відноситься до таких електричних, які виторюють струм на покриття потреб промислових споруд, до яких вони прилучені.

Курс бухгалтерів сільських господарств в Заславі

ЗАСЛАВ.—23 вересня н. р. розпочався в Заславі в будинку «Просвіта» двотижневий курс для бухгалтерів сільських громадських і державних господарств. Метою курсів є групове ознайомлення з новою німецькою системою бухгалтерії

Термін засіву озимини минув, переключіть всю живу і механічну силу на оранку зябу.

Приступіть до викопки картоплі від літніх посадок, цукрового й кормового буряку, старанно все нагайте.

Підготуйте ґрунт під посадку полезахисних лісових смуг і тувових плантацій.

В новоприлучених областях перевищено установлений контингент поставки збіжжя

КРЕМЕНЧУК.—В положеній на схід від Дніпра і перебраній тепер цивільною владою Кременчуцької округи, що належить до Київської генеральної округи, перевищено вже з початку жовтня при поставці збіжжя щогорічний контингент на 10 пром.

Заготівля збіжжя проходить річною дорогою. Збіжжя передається елеваторами безпосередньо до вагонів, так що у великій мірі зменшилося забірання та задержування вантажних вагонів, і тим самим поступається згідно з влечем, що «колеса мусять котитися для перемоги».

Помідори на зиму

Великі можливості зужиття. Помідоровий сік і томат мають в собі вартісні вітаміни.

БЕРЛІН.—Коли відкриваєте старий лексикон, стверджуєте зі здивуванням, що багато речей, знайомих нам добре сьогодні, було колись великою новиною. Про помідори, напр., знаходимо щойно в році 1900 докладніші дані. Звідти довідусь, що «яблуко любові», як тоді звали помідори, є південна овочева рослина, і вводиться заля сво-їх гарних овочів» також і в Середній Європі. Сьогодні маємо помідори у всіх городах, навіть у скриньках на балконах. Тому, що помідори мають в собі багато вітамінів, треба старатися приготувати собі їх також на зиму. Тут подаємо кілька репетів до цього:

Щоби зробити т. зв. помідоровий томат, мисть спілі помідори, ріжеться на чотири частини, накладається в горщик і поволі вариться. Після того передусім через густе сито і вариться далі, мішаючи повстале в той спосіб помідореве пюре, а опісля в гарлячому стані наливається до слоївків, зараз же їх добре закриваючи. В такій самій спосіб варимо сік помідоровий, лише переціджусьмо його перед варенням. Заправляється його оцтом, цукром, перцем і сіллю. З недозрілих помідорів можна варити смачний мармелад. На 2 кг. помідорової пайки дається півкілограма цукру, трохи анжу і копру. Дуже добра є мішанина з 1 кг. помідорів, 1 кг. яблук, 1 кг. сливок і 1 кг. цукру.

ЗАБІГЛО лоша — жеребчик вороної масті, 1942 р. народження. Про місце його перебування прохання повідомити: гром. двір № 27, м. Олександрія

Генріх ГЕРТЛЕ

Більшовизм і наука

(Про суть марксістської лженауки)

Марксизм розпочався не як робітничий рух. Він розпочався власне тільки з Карлом Марксом, отже, з нібито наукової теорії. Енгельс підсилює його у філософському напрямку історичним чи діалектичним матеріалізмом. Навіть Ленін міг би виступити скоріше як мислитель і теоретик, як філософ, ніж як кривавий чекіст. Головні твір його: «Матеріалізм і емпіріокритицизм» (1909) є сума марксістської філософії. Тут по-марксістському розв'язано всі світові загадки, від самих тонких пізнавально-теоретичних і онтологічних питань до теорії класової боротьби.

Марксизм хоче бути представником наукового прогресу проти буржуазної реакції, передовсім проти релігійних забобів і церковної ортодоксії в будь-якій формі. Філософія марксистів, нібито безоглядно реальна, повинна б у першу чергу подолати спекулятивний німецький ідеалізм. Навіть Сталін бажав бути не тільки диктатором світового пролетаріату, але охо-

че виступав як присяжний тумач і коментатор лєнінізму і як філософський учень і спадкоємець «класиків», Маркса і Енгельса. Він прямо таки отожднює більшовизм і філософію, більшовизм і науку.

Всупереч цьому чудернацькому підкреслюванню, більшовизм почав з духового терору, який в історії нового часу немає собі подібного. Такий обсяг прагнічення пояснюється не тільки загальними методами марксизму, але більш глибокими, ідеологічно-духовими причинами, які лежать в самій основі системи марксизму. Бо при близькому розгляді якраз удавана близькість марксизму до дійсності є фікцією, найглубочим викривленням і фальшуванням природничо-історичної дійсності. Марксістська теорія вже у своїй системі економічного світу стоїть в абсолютному протиріччі до емпіричних фактів господарчого життя. Жодний з так званих основних законів марксизму не виправдав себе в дійсності. Тому сама

лагідна спроба перевірити теорію марксизму сучасними науковими методами і дослідями робиться небезпечною атакою на марксістську картину світу. Отже, влада, побудована на такому викривленні і фальшуванні дійсності, мусить у вільному дослідженні дійсності і в точній науці вбачати небезпеку.

Тому є тільки два види відношень між більшовизмом і наукою: 1. Пригноблення марксістської філософії шляхом діалектичних компромісів до суперечності між теорією й дійсністю і 2. безоглядне підкорення науки. Перша можливість могла допомогти лише частково. Правда, шляхом дріб'язкового застосування діалектичного методу можна було теорію принасувати до реальності, однак, основної догми не насмілювалися захитати. Отже, можливості принасування були обмежені. Тим люгіше мусіли застосовувати терор.

Спочатку більшовики були занадто заклопотані самими собою й забезпеченням своєї зовнішньої могутності, а не піклуванням про науку. Але скоро настав кривавий терор. На 18. парт'їзді, незадовго до війни, Сталін відверто приснався до методів випащення і результат їх оголосив як своє досягнен-

ня: «Найбільш впливова й кваліфікована частина старої інтелігенції відколосалася від загальної маси інтелігенції вже першими днями жовтневої революції, оголосила війну совласті й зайнялася саботажем. За це вона одержала заслужену кару, була розбита й розпорошена органами совлади». Від цього кривавого терору міг урятуватися лише той, хто віддався у духове рабство більшовизму, підкорився основним догмам діалектичного матеріалізму і відмовився від волі й істини справжнього наукового дослідження.

Із легко зрозумілих причин до природничих наук можна було ставитись сприятливіше, ніж до гуманітарних. Передовсім господарче і військове становище прямо таки вимагало сприяння природничим наукам. Правда, пробували побудувати діалектичну фізику, діалектичну хемію й так інш., але це залишалось більше в теорії. Практичні вимоги були остільки неблаганні, що вимагали якомога більшого сприяння природничим наукам, і це сприяння кількісно нашло своє відображення в гігантській в галузі техніки й індустрії.

(Продовження буде)
З німецької переклав
О. фон-Зорг.